

本刊歡迎各社投寄消息
本刊歡迎各社通訊問答



第三卷 第七期

紀念廿九年度合作節及抗戰建國三週年

談話

今年的合作節在七月六日，第二天「七七」就是抗戰三週年紀念，這兩個日子恰好碰在一起，在我們中國的合作同工來說，真是極有意義！在我們中國的合作同工來說，真是極有意義！極懷得慶幸的事，雖然每一個地方都在開着紀念大會，或者用各別不同的方式來擴大宣傳，如遊行展覽之類，但是，我以為在這歡欣鼓舞之餘，還得想到國家抗倭戰爭，前方與未艾，我們為要，求和平，為求瓦諒與平等，同時為要質疑抗戰勝利，韓國成功，那末在揮舞重慶的節日裏，我們就必須檢討對於「合作」與「抗戰」的應有任務是怎末樣？做到什末程度？同時把今後如何去完成任務的路線決定下來！

九十餘年前，英國羅希爾斯公平先鋒社的同志們，為要避免商人的剝削，發揚自助互助的精神，他們是「合作」的先知先覺者，因此播下了「合作」的種子。從此一天天地傳播開來，在地球上每一塊地都插上紅色的旗幟，雖然有的引為贊美，有的則為反撻的新經濟體制，並不加限制的任其自由發展，總之，合作的易變與效能，比羅希爾斯公平先鋒社的為快，日漸演進，自一九二二年國際合作聯合會在法國通過了每年七月第一個星期六為國際合作節的議案以後，無不興奮地起來，大記念。一年一度，現在是第十八次了，國際合作節在貴州也記念過四次之多，在做紀念的時候，尤其是今年，我們是不是

想到或者感到幾年來「培養合作」「實行合作」所收到的成績呢？倭寇自民國二十六年七月一日發動侵略戰爭以後，三年於茲，他企圖亡我國家，滅我民族，到現在，遺毒猶存，不特不見實現，而且將成迫影，「速戰速決」也不行，「速和速決」山無效退，「以戰養戰」也行不通，到底今勢成騎虎，進退

難谷，於是，我們可以想到我們「全民抗戰」的精祌，同時「相戰必勝，建設必成」的

就日趨實現，但具我們四萬五千萬人，除少數在前線荷槍殺敵與淪陷在敵人鐵蹄下的一部分外，在所有大陸方的這些人們，是否通過做到了「全體出錢有力出力」呢？

以上這兩個問題，我們雖然不能抹煞一切，敢說一句「沒有成績，沒有做到」的話，可是，也不能泰然的說一句，總之，在前方的人們，尤其是我們合作同工，除了窮盡可能的出錢出力去參與抗戰，營養抗戰以外，覺得要努力的去實行合作」「實行合作」，便會作與抗戰所切合的，合作組織或已抗戰與其後方經濟的基石，茲供消失不及物價飛騰之際，能利用合作組織去擴大在個人層上的任務能否實現，試看我們所有的合

作同工，在今天能否下定決心，努力去幹，我相信

在明年的合作節，除了懷念前方將士高唱凱歌之外，抗戰功勞簿上合作組織的功績必定高出一

本刊經中華郵政登記
誌為第一類新聞紙類

中國國民黨黑貴州省黨部為本年合作節告同胞書

告同胞書

一九二二年國際合作聯盟曾在德國萊因舉行會議，定每年七月第一個禮拜六日為合作日。這就是我們今天要來紀念的合作節。

本來合作運動是現代經濟組織的新運動是助成富農富農的經濟建設事業，由於這個運動，消滅了生產與消費者之間的經濟關係，消滅了中間商人的剝削使社會上不致發生資本停滯與生產過剩的恐慌。

(一) 我們的合作社運動不是像歐美各國的合作社運動僅以達到生產者與消費者相連為目的，

是實現民生主義，使全國合作有一用和平手段達到消滅商人分配制，確立合理百姓會經濟組織。

(二) 我們的合作運動須與本黨的宣傳工作密切配合，使我們合作社員能深切瞭解民主主義，確立抗戰建國革命事業的決心，換句話說，就是要使合作運動民主化、全國的分配合理化。

(三) 努力發展生產合作與消費合作，因抗戰的基礎是生產增加，生產的新法，莫善於合作方法來生產，不僅生產利益可得平均分配，人人都可享受，還可以充實抗戰實力，持久不虞匱乏。

本會紀念二十九年度合作節

舉行紀念會及展覽會

本省合作委員會為擴大紀念二十九年度合作節起見，除印發舊印合刊事項外，會和報刊，合作運動幹部組人在中央農業出版社編出版報刊，以資宣傳外，特於本月六日上午七時假桐樂社禮堂舉行紀念大會，請到吳主席，周主任委員楊委員及合委員長朱毅，朱行貴陽金庫貴陽辦合作室代營局等機關代表三十余人，由周主任委員主席報告開會大意及一年來工作推進概況，復由吳主席發言，並就調查紀念大會之意義及今後推動合作方式，該於十時半散會。下午三時至八時，仍假同樂社大禮堂及一樓，舉行合作之獻物品展覽，一連三天（六、七、八）參觀者極為踴躍，統計約四千餘人云。

談話	紀念二十九年度合作節及抗戰	光
建國三週年	為本年合作節告同胞書	
合作消息	金融消息	
讀者來稿	糖江邊故衣社業務報告	潘家澤等
信用合作社應注意的幾點	生產消息抗戰消息	唐靜林
合作節語	合作節語	合作節語

合作文物展覽會

大禮堂舉行紀念會，到機關學校代表及附城合作社代表八十餘人，十時始行散會。

陳列十五省文獻物品

合作文物展覽會，內分文獻物品兩部，文獻部凡中央及浙、閩、贛、湘、粵、桂、湘、鄂、紀念大會事宜，並推定呂調元，楊家綱二人為籌畫人，豫、陝、甘、青、滇、贛本省推行及促進合作，現該會已於七月六日上午十一時，假民教作事業之機關圖書百種，選用較之簡物圖表，擺下鋪地點，與本縣各界歡迎慶祝院監察委員王金章，總有甚可，計共五百餘種。至物品多明滿室陳列，建築裝修歡迎大會，請合舉行，計利附城萬山場，萬山司，張家灣，四官塘四社社員二百二十之土布產銷社社員數百人一律參加，當場致請名額席目，共計五百餘種，來賓於參觀之餘，各有餘八，各鄉鎮國體學校駐軍及保中長三百餘人，人講演，藉資宣傳云。

各縣紀念合作節消息

六月六日午後二時在大禮堂舉行紀念典禮，計到各機關國體學校及魚山等十五社社員共約二百五十九人，會場，並攝影以資紀念。

城金 嘉慶府興義縣負責籌備，於七月六日假城區小學舉行紀念

六月六日午後二時在大禮堂舉行紀念典禮，計到各機關國體學校及魚山等十五社社員共約二百五十九人，會場，並攝影以資紀念。

本刊歡迎各縣合作講習會聽

講員投寄關於合作講習會之各種文稿，如調查感想，生活瑣記之類，來稿一經刊載，當以本會新出之合作連環圖畫一冊為贈，請踴躍投稿。

獨山 由合作室負責籌備，於七月六日假城區小學舉行紀念

六月六日午後二時在大禮堂舉行紀念大會，計到機關國體學校學生及合作社員一千二百餘人，並

大會，到會百餘人，情緒異常熱烈；並於七日至九日指導米市售信用桐油運銷合作社及北樓鐵信

川、開陽、后坪、等八處亦先後舉行盛大之紀念

長寧 長寧縣七月六日紀念國際合作節，各

出席嘉慶及合作會主任金庫經理黨書記長分別用供給合作社分別舉行擴大合作宣傳週云。

大谷壩等二十二信用合作社，獻金總額五十六元七角，聞已呈由省合委會轉匯前方，並聞該會除照轉外，即予傳令嘉獎云。

標桿

於七月六日午前八時在縣黨部

安順 安順縣政府於七月六日正午假黨部

堂召開國際合作節紀念大會，計到三十餘人，代表一百五十七社代表一百五十七人，由解

主席（秘書王金章代），開會情形，極為熱烈，本會據報，以該縣舉辦認真，殊堪嘉尚，特予每

令嘉獎，以資鼓勵云。

省溪

此間合作節紀念大會，於六月二十九日由縣府聯合、黨部召開會議，商討

主委（秘書王金章代），開會情形，極為熱烈，本會據報，以該縣舉辦認真，殊堪嘉尚，特予每

令嘉獎，以資鼓勵云。

盤縣

於七六聯合黨政機關團體及合作社代表數百人假黨部禮堂開會紀念，並以城區新成立

表數百人假黨部禮堂開會紀念，並以城區新成立

主委（秘書王金章代），開會情形，極為熱烈，本會據報，以該縣舉辦認真，殊堪嘉尚，特予每

令嘉獎，以資鼓勵云。

各縣鄉田工作計劃

本省計劃策劃各項，分別組織供給運輸生產設
等五類合作社，由各項合作金庫充分質予資金，
特制定要點，令諸各項將鄉辦之工業合作種類
及方式，先行計畫並擬，以期部署進行。

本會合作事業進度統計

本會合作事業之進度，截至六月底止，共有
社員七九四七社，匯款社三三社，滿縣社二社
，五場社五十九社，合計社員三三〇二七六人。
社員三九〇二四九歲，度金七三七四四五元云。

本會增設巡迴書庫

本會最近增設巡迴書庫一百處記錄文等外
十六處（如報紙），並經交由各縣新式指導人員
攜往各處宣傳，內經抗戰及合作等圖書頗多，希望
各社注意，迅速前往合作室訊問情聞。

安	貴	大	畢	天	后	鳳	石	雲	沿	玉	蓮	譚	劉	安
平	丹	都	都	華	后	鳳	石	雲	沿	玉	蓮	譚	劉	安
江	安	山	華	柱	坪	牌	阡	川	沿	岸	義	水	定	羅
計														

湄潭縣合作社愛國捐款

（湄潭通訊）本縣自合作實驗區成立後，即
接行政區劃全縣為六合作指導區，區有指導員調
事處，駐有指導員及調用之合作社員各一人。
推進各該區工作。本年五月底，聯社及木工生產
信用合作社均正式成立，業務情形，亦甚良好。

本縣上年底為實施新耕制部份，嚴令長為使政治
經濟教育等部門密切聯繫起見，擬以合作組織為
實施新耕制之中心工作云。

獨山合作講習會節食獻金

（獨山通訊）本縣第二屆今夏農會期中，
全縣鄉導員決議徵金，計結餘伙食費五十元另五
分，經省合作委員會轉省抗敵後援會匯寄前方將士矣。

開陽五區雙土地信社

主任黃培定努力社業

觀察員黃國權報告：開陽縣第五區雙土地信
用合作社，社務有條，業務充實，尤可佳者：營
業地點建在坡上，斗五升之多，此種成績，實由理
事會增定員資力，熱心領導其社員，會作而來，誠請頒令嘉獎。本會特此報，特此登報，
用資鼓勵。

貴定合作近況

（貴定通訊）本縣自合作實驗區成立後，即
接行政區劃全縣為六合作指導區，區有指導員調
事處，駐有指導員及調用之合作社員各一人。
推進各該區工作。本年五月底，聯社及木工生產
信用合作社均正式成立，業務情形，亦甚良好。
每社出資一元，捐獻政府，又該省合作總督會全
體捐獻，為愛國心願使，在講習期內，節度一
次，計餘款帶二十六元五角，決議捐獻前方，現
該局項捐款，共計八十元另五角。已全數匯出合

計社業務近況極詳，茲摘其要者登載於後：

黔西搞慰橋信社近況

對四個縣橋信社員胡詠研來信，申述該
社社業務近況極詳，茲摘其要者登載於後：

岩紫石硯，本社現在仿製幾金出產之岩紫石硯，黑質白章，亦或五彩，石色黝黑如漆，表面光滑，質堅而硬，叩之作金石聲，容易下墨，蓋畫刻成山水人物或龍鳳文字，以雲母石紫填平，用火燒乾，字畫如出天然，墨決不腐變，數日不乾，蒸氣發於畫裏，如露珠然，至於桌面條屏及私章等石製品，均可用產，現正由社設計大批製造。

李國兵 本社社員湯道衡傅鏡波等二名，深明大義，盡心輔導為頭，於數日前向政府請願殺敵，大獲嘉許，於昨日首途赴師管區訓練。

龍溪園藝，網羅種植家楊明信社員，數年前經營蔬菜果木，近年異常發展，合計面積已達七十餘畝之多，果木有桃李梨子花紅胡桃等，正陸續收穫中。

金融消息

籌設省合作金庫

省府籌辦省合作金庫，彼此間之業務聯繫，豐完成合作金融之關係已見，特籌設省合作金庫，經議員調查，分別商商有關各機關銀行協同策劃，其資本規定為一千萬元，由各該省合作金庫及合作社總量認購不足之數，由省府認購十分之一，其餘十分之九、由農本局及農民銀行平均認購，以資補助，並聘任合作委員會主任委員，農民銀行黃陽分行經理萬壽鑑委員，積極籌備進行。

川省金庫推行農貸方針

讀者來稿 務報告

榕江縣故衣信社業

(成函電)川省合作金庫，自二十五年成立以來，推進川省農貸，不遺餘力，現已成立八十八個，以資補助，並聘任合作委員會主任委員，農民銀行黃陽分行經理萬壽鑑委員，積極籌備進行。

本省農貸擴大為二千萬

省府與四聯總處商定

四行聯合辦事處總處，前派專員姜炳麟來策，與黔省布瑞談擴大農貸事宜，茲悉姜氏已與省府大體商定，不日將由雙方簽訂合同，據談，各省府已向四行辦事處借款五百萬元，興修綏雅等工程款，水利局已擬定詳細計劃，便呈准後施工，現陝省已修建之溝渠兩萬條，灌溉農田，面積逐漸增加，農民深得水利之實惠。

陝省推行農田水利

全省合作金融機構：(一)於各縣合作金庫暫設農業倉庫，擴大辦理儲押；(三)創設全省合作運銷機構，對外社員供需。

，與黔省布瑞談擴大農貸事宜，茲悉姜氏已與省府大體商定，不日將由雙方簽訂合同，據談，各省府已向四行辦事處借款五百萬元，興修綏雅等工程款，水利局已擬定詳細計劃，便呈准後施工，現陝省已修建之溝渠兩萬條，灌溉農田，面積逐漸增加，農民深得水利之實惠。

本省財政廳籌設貴州銀行

商定三千七百萬元

省政府委員會十八日舉行第六五零次常會，主席吳鼎昌，討論事項，主席交議：一，據財政廳呈，茲為加強抗戰實力，活動地方金融起見，擬籌設貴州銀行，謹附具該行章程草案，呈

(西安電)陝建委員會在渝擬治陝省農貸，在渝公畢案條正通過，並即在財政廳成立商股登記處辦理簽字後，此項貸款即分批撥陝。

陝省農貸合約

總額為二千萬元

行商股登記處，詳細登記事宜，詳情，應否准如所提辦理，請公文案，議決，貴州銀行，章程草案條正通過，並即在財政廳成立商股登記處辦理簽字後，此項貸款即分批撥陝。

(西安電)陝建委員會在渝擬治陝省農貸，數為三千七百萬元，已與四行總處商妥，俟正式合同日內在西安簽字後，此項貸款即分批撥陝。

川省金庫推行農貸方針

讀者來稿 務報告

潘家富 潘家富

四十元，本社業務有放款儲金墊支三項，現分述於後。

一、儲金 每月每入儲金一角，十二個月共有一千八元八角。

二、放款 向金庫借入五百四十元，連同股金及儲金，前後分數與全體社員，金庫借入款定期一年，經會議提早一月還款，比較方便，年終結算，計存純利一十九元九角八分。

三、墊支 合力開墾荒地一塊（約三畝），標稱七百餘株，三年後即可望收稻子。

本社去年還款後，增加社員為三十四人，加賸金墊資本二股，又借入法幣一千一百八十元轉賃社員，在結果後，盈餘十五元九角二分，所有公積金則勞金分配金概不提還，全部充作公積金。信用合作社應注重的幾點 唐善編
信用合作社，亦稱平民銀行，雖在擴大方面，以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。一面是用來賄賂資金，一方面是供給非社員儲蓄的信用合作社，亦稱平民銀行，雖在擴大方面，以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。

信用合作社應注重的幾點 唐善編
信用合作社，亦稱平民銀行，雖在擴大方面，以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。
信用合作社，亦稱平民銀行，雖在擴大方面，以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。
信用合作社，亦稱平民銀行，雖在擴大方面，以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。

一、股金 信用合作社的資本重要來源之一，即是股金，每一社應收股款之多寡及每股的股額，當視各鄉的特殊情形而定，如中農較小農過多的區域，不妨將股額數量提高，如小農較中農過少的區域，則應減低，不過股額總以愈小愈好，因爲信用合作社，是以多吸收小農爲原則，假如股額過大，而經営力量弱小的人們，只有望而却步，與拒絕貧民入社無異。

二、存款 信用合作社主要的業務，除了存款而外，其次便算存款了，故存款亦爲信用合作社的資金主要來源之一，尤其是信用合作社，可以吸收存款為徵集資本的最好方法，故信用合作社收存款的對象，不一定限於社員，凡是農村中的非社員，有願意儲蓄者，亦可儘量的吸收。

三、公積金 信用合作社的資本，本來是有計劃的，惟一發展的希望，便是公積金的增加，所以歐洲許多成功的信用合作社，其主要的基礎便是建立於公積金上，但目前的信用合作社欲求基業擴大，必須在信用制度和金融機構，使用合作堅然的或爲最重要的設施，然而要在農村社會中，建立適當的信用制度和金融機構，使社會中農業生產能迅速而普遍的發展，那麼，我們就要希望大多數人民均能參加，同時，更希望社會中農業生產能迅速而普遍的發展，那麼，我們對於社的最興賞，均應注意，使抗戰建國經濟

可忽略的事，同時又是急切而待辦的事，因爲農村信用合作社的組織，就是使農民獲得經營農業的機會。同時可使農民多餘的資本，獲有儲蓄的地方，不敢隨意起來，所以農村信用合作社能普遍的設立起來，發展起來，不特給與高利貸者的致命打擊，同時又是完成抗戰建國的一個有力的力量。

生 產 消 息

增 產 外 銷 物 資

川農文進司籌辦油廠

貿易委員會爲增產外銷物資起見，本半輔助因川省農業改進所改造及推廣精良經費〇〇〇萬元，計劃於十二月底完成，由今年之內八千萬市担至二千萬市担，改行三級圖樣改油料作物賣場於〇〇〇，作為推廣由基農之中心便利，並且需要的可以引起半農入社的興趣。

三、公積金 信用合作社的資本，本來是有計劃的，惟一發展的希望，便是公積金的增加，所以歐洲許多成功的信用合作社，其主要的基礎便是建立於公積金上，但目前的信用合作社欲求基業擴大，必須在信用制度和金融機構，使用合作堅然的或爲最重要的設施，然而要在農村社會中，建立適當的信用制度和金融機構，使社會中農業生產能迅速，並可藉著高公積金的資本，因爲公積金數量的提高，不但能資本增加，對於合作社亦即無異是相所投的資本數額增加，對於合作社亦能多引起依戀之忱，決不致漠不關心。適夏建社，當運累及社員，並且社員因公積金數量的增加，便會雲。

注 意 第 八 頁

滇境將設新式瓷廠

建水泥粕勝於贛產

(昆明電) 振委會委員何崇傑與各僑胞多人，在〇〇設立新式瓷廠，資六二千萬，利用附近鐵礦，採用建水坭釉、大號製造瓷器，初步試驗結果，建水坭釉勝於醴陵，現已赴臘，招請大批技工，不久即開工，其出品儼供給國內外，並運南洋一帶推銷。

新華製瓷公司將在滇成立

(中央社訊) 田若森馬蘭橋邱少澤君，有本投資從事懋業，於四月間返國，往各地考察，並商請抗戰懋業專門委員王運信，作技術上之指導，即已擇定雲南楚水縣附近為懋業區，開正與漢當局接洽，並開始籌備，定名為新華懋業公司，資本暫定一百萬元。

酒精木炭代用汽車

陝公路局大造採用

(開封電) 西安公路局試驗酒精汽車及木炭汽車均告成功，燃燒汽油每小時需費一元九角八分，木炭則僅一角二分，現在甘陝川鄂境已大量採用木炭汽車，甘陝道上則採用酒精氣車。

歡迎投稿訊

有錢出錢：有力出力
又訊：永淳最近奉拿漢一枚抗聯販，被等於兩萬內裝載子彈，上蓋以食鹽，亦經當地軍警查獲。

桂都安學生捐獻軍械

貴州合作通訊 第三卷 第七期



空軍某高級將領圖

最近敵機空襲總清算

某空軍高級將領談：敵機自發動連日轟炸我不敵防行都市區以來，總計為十二次，被我空軍擊落已找到殘骸為二十九架，被我擊落後降落於遠方，以至不能導航者，估計當為四十架以上，空軍擊落率近半之損失。空襲機受傷折舊各項不計，僅以日證實之彈藥數和多次空襲消耗彈藥人員的損失計之，其總數已合共金一千二百三千元，而我方被炸之損失，則僅為美金四十萬八千元，敵空軍總計之失敗，實無可諱言。

廣西軍民合作除奸

「柳州通訊」近來敵人在軍事上毫無進展，則收買無聊漢奸潛入內地，企圖破壞我後方秩序，以達其夢想，日前鄧圩軍民合作站幹事，於巡視市鎮之際，見有手車夫五六人，用木製手推車滿載土製磁碗，經過鄧圩，督其形跡可疑，當即施以檢查，竟於磁碗下查出大量子彈，即將該批手車夫連同子彈磁碗一併扣留，會同駐軍將人犯解送至桂林府究辦。

又訊：永淳最近奉拿漢一枚抗聯販，被等於兩萬內裝載子彈，上蓋以食鹽，亦經當地軍警查獲。

代弟從軍

(中史社桂林廿九日電) 楊柳縣農民向清泉兄弟二人，共弟本縣應服兵役，惟於月前將左足跌跛，難以入伍，向清泉遂毅然代弟從軍。湘省府以向清泉深明大義，特令嘉獎。

時奇，以其兄服役在營，仍在候役之列，致失殺

敵良機，特呈請其與乃兄輪換服役，以撫報國之志，省府以向清泉深明大義，殊堪嘉許，已予嘉勉。

激勸。

鎮山縣學生組織學生軍

(桂林電) 鄂安縣學生捐獻軍械二千一百六十，九號，國幣二千三百三十四元九角，省府以其多國熱忱，殊堪矜式，已飭該團務全嘉獎，以資

本通訊要啟事

本道訊近因印刷費漲價，預算不敷，不得已決自明年（民國三十年）一月份起，變更發行辦法，希各注意為荷！

貴州合作通訊發行辦法

地址，附足刊費，請到郵寄本刊發行部，即可照

一、贈閱 (1) 各縣區聯合社 (2) 各社合作

會庫 (3) 實行新編制部份之鄉鎮中心合作社 (4) 金庫 (5) 年度考成之優等社與甲等

本會選定之中心社 (5) 年度考成之優等社與甲等社，均由本會按期直接郵寄一分，但各社庫須於

本年內將正確通訊地址函告本刊發行部，方可照寄。

二、定閱 除由本會贈閱各戶外，並歡迎定期閱，刊費全年兩元，郵票十足收用，請寫明寄刊。

三、優待 凡於本年內定期閱本刊全年者，一律八折收費，並贈送民國冊年份合作日歷一份及理監事須知社員須知掛圖各一幅。

四、注意 自三十年一月起，本刊一律由本會逕寄各閱戶，不再由各縣合作社轉寄，但閱戶得合作社同意作為轉

件機器者不在此限！

定番縣合作節傳單

(一) 什麼是合作節

每年七月裏，第一個星期六日，就是「合作節」。這是在民國十二年經國際合作運動開會通過的。從民國十二年起，全世界凡有合作組織的國家，都在這一天，慶祝合作節，來開慶祝會，發送和平的。和諧聯合全世界的。規範合作節日。

日本鬼子是我們的死對頭，自七七抗戰以來，無還，在外享受了許多的。要增加生產，實行合作，應付敵人，又可購買軍火，支撐長期抗戰，進行最後勝利。在最高領導人蔣委員長領導之下，三年苦戰，已完全是在民國十九年才開始的。規範合作節日。

：實業體己利取家，無還，在所為。要想爭取抗戰勝利，就要在後方大舉增加生產，增加生產量，有效的方法莫過于運用合作組織的細胞。從今天起我們就要堅守着我們的。因此我們要有基礎，有組織，有經濟團體。我們再鄭重的提出第二個口号，更是號號是號。

合作報國！

(二) 紀念合作節，要負起「合作報國」的決心！

、實業體己利取家，無還，在所為。要想爭取抗戰勝利，就要在後方大舉增加生產，增加生產量，有效的方法莫過于運用合作組織的細胞。從今天起我們就要堅守着我們的。因此我們要有基礎，有組織，有經濟團體。我們再鄭重的提出第二個口号，更是號號是號。

合作節口號

：實業體己利取家，無還，在所為。要想爭取抗戰勝利，就要在後方大舉增加生產，增加生產量，有效的方法莫過于運用合作組織的細胞。從今天起我們就要堅守着我們的。因此我們要有基礎，有組織，有經濟團體。我們再鄭重的提出第二個口号，更是號號是號。